
Plan B -hanke on ollut käynnissä 
lokakuusta 2023 alkaen.

  

Tässä uutiskirjeessä kerromme 
mitä olemme tehneet alkuvuoden 
2025 aikana ja mitä oppeja 
mukaan on tarttunut.

PLAN B 
UUTISKIRJE

Hankkeen kuulumisia syksyltä 2025
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SYksyn 25 LUKUMÄÄRIÄ
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Käyntikertaa

Tapahtumassa 
mukana

  5 Työllistynyttä

opiskelemaan lähtenyttä  

Suurtapahtuma järjestetty 1

Seuraa meitä Facebookissa 
ja Instagramissa!

planbhfacebook.com/ anke
       

 
facebook.com/ osaajaverstas
instagram.com/ osaajaverstas

Plan B -hanke on Etelä-Karjalan 
pohjoisten pienten kuntien ja 
oppilaitosten yhteinen 
kehittämishanke. Tavoitteena on 
tuoda kuntiin uusia 
mahdollisuuksia, lisätä osaamista 
ja avata ovia opiskeluihin tai 
työelämään.  • LAB-ammattikorkeakoulu, 

LUT-yliopisto
• Saimaan ammattiopisto 

SAMPO
• Simpelejärven opisto
• Ruokolahti
• Rautjärvi
• Parikkala

Plan B -hankkeen toiminta on 
keskittynyt Osaajaverstaille 
Parikkalaan, Rautjärvelle ja 
Ruokolahdelle



Toiminta pähkinänkuoressa 

Hyvää Alkanutta vuotta ja 
terveisiä Plan B –hankkeesta! 

Hanke on ollut käynnissä kaksi vuotta ja 
vielä on puolivuotinen toiminta-aikaa 
jäljellä. Tässä uutiskirjeessä kerromme, 
mitä Plan B -hankkeessa on tapahtunut 
tänä syksynä ja mitä on odotettavissa 
keväällä 2026.  

Heikentynyt työllisyystilanne on 
haastanut meitä ja varmasti monia 
muitakin koko maakunnan tasolla. 
Kohonneet työttömyysluvut ovat 
saaneet pohtimaan asioita monelta 
kantilta ja ajattelemaan, että tarvitaan 
uudenlaisia ratkaisukeinoja. 

Työllistymisen esteenä voi osaltaan olla 
se, että työnhakijoiden osaaminen ei 
aina vastaa työelämän muuttuvia 
vaatimuksia. Tätä osaamisvajetta 
pyritään vähentämään tarjoamalla 
hankkeessa käytännönläheisiä 
koulutuksia ja ohjausta, jotka auttavat 
kuromaan tätä eroa umpeen.

Olemme myös huomanneet, että 
monien polkua vaikeuttaa heikentynyt 
itsetunto ja koetut pettymykset, jotka 
saavat epäröimään muutoksen edessä. 
Plan B -hankkeen aikana kehitetyt 
tekoälyavusteiset sekä muut ohjauksen 
ja vuorovaikutuksen tueksi kehitetyt 
palvelut pyrkivät pureutumaan 
juuri tähän kohtaan rohkaisten ja 
tukien ihmisiä siirtymään kohti uusia 
avauksia.

Toiminta Osaajaverstailla on 
hankkeemme keskiössä. 
Osaajaverstaille parannamme 
työnhakijoiden mahdollisuusksia löytää 
työ- tai opiskelupaikka. Osaajaverstailla 
on tavattu ihmisiä syksyn aikana 243 
kertaa. 
Esittelyvideo toiminnasta:

youtube.com/watch?v=FDtwReJXSio

Osaajaverstaalla saat apua oman 
osaamisesi tunnistamiseen ja 
työnhakuun sekä tukea ja vinkkejä 
erilaisiin opiskelupolkuihin. 
Osaajaverstaalla on tarjolla myös 
erilaisia kursseja. Keväällä 2026 on 
tulossa mm. Sinustako 
Tapahtumamestari-koulutus, sekä 
hygienia- ja anniskelupassikoulutukset. 
Tapahtumamestarivalmennus on 
suunnattu tapahtumaideoinnin-, 
-suunnittelun ja -järjestämisen 
käytännön taitoja haluaville oppijoille. 
Passikoulutukset on tarkoitettu 
henkilöille, joiden työllistymistä 
passin hankkiminen voi auttaa.

Meillä on käynyt erilaisia oppijoita ja 
työnhakijoita etsimässä uutta suuntaa. 
Tästä pääset kuulemaan parin 
asiakkaamme kokemuksia 
Osaajaverstaasta:

youtube.com/watch?v=79BO9z7TeqE

Osaajaverstaat löytyvät Ruokolahdelta, 
Rautjärveltä ja Parikkalasta. Hankkeen 
aikana onkin huomattu, että kunnissa 
kaivataan paikkoja ja palveluita alueelle, 
sillä digitaaliset palvelut eivät tavoita 
kaikkia. Heikot digitaidot ovat myös asia, 
joka vaikeuttaa asiointia ja esimerkiksi 
verkkovalmennuksiin osallistumista.

Hankkeemme tarjoaa mahdollisuuksia 
harjoitella digitaitoja sekä tekoälyn 
käyttöä esimerkiksi työnhaussa, koska 
nykypäivänä lähes kaikissa työtehtävissä 
tarvitaan tietoteknistä osaamista. 



Osaajaverstaspolulta kohti 
opintoja

Tekoäly työnhaun tukena – 
uusia oivalluksia osaamisen 
sanoittamiseen! 

Syksyllä 2025 Osaajaverstaalla 
käynnistettiin tekoälypohjaiset 
valmennukset, jotka auttavat 
tunnistamaan ja sanoittamaan omaa 
osaamista. Tämä ei ainoastaan tue CV:n 
ja työhakemusten tekoa, vaan avaa 
myös uusia näkökulmia siihen, millaisiin 
työpaikkoihin ja opintopolkuihin oma 
osaaminen voi johtaa tai mitä 
kehittämistarpeita löytyy ja missä niitä 
täydentää. 

Valmennukset on kehitetty yhteistyössä 
hankkeen ja LUT-yliopiston 
asiantuntijoiden kanssa. Erno Salmela 
on kuunnellut asiakkaiden sekä 
Sarianne Honkasen palautteita ja 
ohjannut tekoälyä tuottamaan entistä 
monipuolisempia koosteita, 
yhteenvetoja ja konkreettisia ohjeita: 
mitä tehdä, missä järjestyksessä ja mistä 
saa apua tai mistä löytyy opiskelupaikka. 
Kun ajatus opiskelusta syntyy niin 
Osaajaverstailla eri oppilaitosten 
edustajat antavat käytännön tietoa 
opiskelusta. 

Valmennuksessa asiakas vastaa tekoälyn 
kysymyksiin, ja yhdessä valmentajan 
kanssa pohditaan tekoälyn tuottamia 
ehdotuksia. Välillä ne eivät ihan osu, 
mutta kokemukset ovat olleet 
innostavia: 

"Tämä avaa uusia ovia."  

"Tulee mietittyä asioita, joita 
tavallisessa keskustelussa ei aina 
tule esille."  

”Tämä nostaa ylöspäin, antaa 
uskoa itseen.” 

” Sain uusia konkreettisia ideoita, 
miten kehittää omia taitoja ennen 
opiskelun aloittamista.” 

Sarianne Honkanen tiivistää: 
"Yli 30 vuoden kokemuksella erilaisten 
haastattelujen, suunnitelmien ja 
arviointien tekemisestä erilaisten 
asiakasryhmien kanssa voin sanoa, että 
tekoäly tuo aivan uusia ulottuvuuksia ja 
ideoita, joita en olisi osannut kuvitella." 

Avoin mieli ja yhteistyö asiakkaan, 
valmentajan ja tekoälyn välillä luovat 
prosessin, joka alkaa oman osaamisen 
näkyväksi tekemisestä itselle ja muille. 
Tämä on askel kohti uusia 
mahdollisuuksia! Kuka tahansa voi tulla 
Osaajaverstaalle kokeilemaan voisiko 
tästä olla hyötyä omaan työnhakuun. 
Muut toimijat voivat myös ohjata 
asiakkaitaan meille, opastamme 
mielellämme valjastamaan tekoälyn 
hyötykäyttöön elämänhallintaan, 
opiskeluun tai työnhakuun liittyen. 

Tekoäly toimii myös monikielisesti sekä 
auttaa harjoittelemaan työhaastatteluja 
ja sanoittamaan osaamista. 

Osaajaverstaspolku tarjoaa joustavan 
tavan kehittää omaa osaamista ja 
vahvistaa taitoja. Polku koostuu 
henkilökohtaisesta ohjauksesta, joka 
auttaa tunnistamaan omat vahvuudet ja 
rakentamaan suunnitelman kohti 
opintoja. Vaihtoehtoina ovat joko koko 
tutkinnon tai yksittäisten tutkinnonosien 
suorittaminen. Opintoja voi suorittaa 
erilaisin tavoin esim. työn ohessa, 
oppisopimuksella tai perinteisesti 
oppilaitoksessa. Näissä kaikissa 
vaihtoehdoissa Osaajaverstas tarjoaa 
ohjausta ja tukea opintoihin. Tämä on 
nopea ja käytännönläheinen tapa 
hankkia osaamista, joka parantaa 
työllistymismahdollisuuksia. 
Tutkinnonosat voidaan räätälöidä omien 
tavoitteiden ja työelämän tarpeiden 
mukaan. Näistä räätälöidyistä 
mahdollisuuksista vastaavat Saimaan 
ammattiopiston opettaja-valmentajat 
Lilla Saaristo ja Soile Högfors, jotka 
iloitsevat jokaisesta oppimaan tulevasta 
verstaslaisesta! 

Osaajaverstailla on aloitettu TUVA;n eli 
Tutkintoon valmentavan koulutuksen 
pilotointi. TUVA on tarkoitettu 
henkilöille, joilta puuttuu ammatillinen 
perustutkinto. Sampon 
opettaja-valmentajat tarjoavat 
opiskelijoille tukea perusosaamisen, 
opiskeluvalmiuksien sekä 
elämänhallintataitojen kehittämiseen. 
Pilotointimallissa opiskelija suorittaa 
opintoja Osaajaverstaalla yhtenä 
päivänä viikossa ohjatusti ja tekee lisäksi 
verkko-opintoja kotona. Kolmena 
päivänä viikossa opiskelija on työhön 
tutustumisjaksolla paikallisessa 
yrityksessä/työpaikassa. Tavoitteena on 
löytää opiskelijalle oma ala, johon hän 
voisi lähteä opiskelemaan tutkintoa.

Jatkuu  



Jatkuu  

 

Digitaalinen osaajaverstas  

Kunnissa olevien fyysisten 
Osaajaverstaiden lisäksi hankkeessa on 
kehitetty digitaalinen Osaajaverstas, 
jossa sisältöjä pääsee treenaamaan 
itsenäisesti tai ohjatusti. Hankkeessa 
työskentelevä 
Irina Tiainen kirjoitti 
käyttäjäkokemuksista blogin, jonka 
pääsee lukemaan tästä linkistä: 
https://blogit.lab.fi/labfocus/digitaalinen-
osaajaverstas-osallistujien-silmin-oivallu
ksia-hyotyja-ja-kehittamisideoita/ 

 

Kevään aikana järjestämme ohjattuja 
työpajoja työllisyyden hoidon 
ammattilaisille, jotka haluavat ottaa 
käyttöönsä tai kokeilla digitaalista 
osaajaverstasta tai tekoälypohjaisia 
palveluita, joita hankkeessa on pilotoitu. 

Konkreettisia tekoja omien 
vahvuuksien löytämiseksi  

Parikkalan Osaajaverstaalla toteutettiin 
Sinustako Tapahtumamestarikoulutus 
syksyllä 2025. Koulutukseen osallistui 
sekä yrittäjiä että työttömiä 
työnhakijoita. Tavoitteena oli 
tapahtumajärjestämisen lisäksi oppia 
tiimityöskentelyä, ideointia ja löytää 
itsestään uusia vahvuuksia. Suurkiitos Sinustako tapahtumamestari 

-koulutukseen osallistujille ja 
kumppaneille, jotka tarttuivat rohkeasti 
toimeen. Tekemällä oppien ja 
yhteistyötä tehden syntyi paikallisin 
voimin uusi joulutapahtuma, joka tarjosi 
kurjasta säästä huolimatta elämyksiä yli 
satapäiselle vierailijajoukolle

Katso video tapahtumasta:

youtube.com/watch?v=ajgJhI94EY8Koulutukseen osallistui 13 henkilöä, 
jotka järjestivät lopputyönään uuden 
JouluTaika -tapahtuman Parikkalan 
torilla. Tapahtuma sisälsi vetonaulana 
mm. kadonneiden joulupukin, muorin ja 
tontun etsintäseikkailun. Tapahtuman 
nopean ideoinnin, suunnittelun ja 
toteutuksen mahdollisti ihmisten ja 
tekoälyn saumaton yhteistyö. 
Esimerkiksi edellä mainittua 
kadonneiden jouluhahmojen 
etsintäseikkailua ei olisi syntynyt ilman 
tekoälyä. Lisäksi tekoäly toimi 
erinomaisena apuna markkinoinnissa, 
suunnittelussa ja riskien arvioinnissa. Se 
auttoi myös kurssilaisia haarukoimaan 
itselleen sopivimmat roolit tapahtuman 
järjestämiseen. Tapahtumalle luotiin 
tekoälyn avulla jopa omaa 
tunnusmusiikkia. 



Osaajaverstas-showroom 
innosti kokeilemaan 
Työllisyysareena 
-tapahtumassa 

Ketterästi asiakkaan luo tai tapahtumiin 
siirrettävä Osaajaverstas-showroom toi 
elämyksellisen ja tulevaisuuteen 
katsovan konseptin Ruokolahdella 
11.11. 2025 järjestettyyn 
Työllisyysareena-tapahtumaan.  
 
Showroomissa tapahtumavieraat 
pääsivät sukeltamaan uudenlaisiin 
työnhaun ja urasuunnittelun palveluihin: 
kokeilemaan työnhakusimulaattoria, 
kirkastamaan omaa unelmatyötään sekä 
ideoimaan tekoälyn avulla 
tulevaisuuden Työllisyysareenaa. 
Innovatiiviset palvelut innostivat 
kävijöitä pysähtymään, kokeilemaan ja 
keskustelemaan. Myös Jani Halme käytti 
uteliaana pitkän tovin näiden 
palveluiden parissa.  

 

Onnistuneen tapahtuman kruunasi se, 
että ketterästi siirrettävä Osaajaverstas 
herätti selkeää kiinnostusta 
tapahtumavieraissa ja johti myös 
konkreettiseen tilaukseen nuorten 
aikuisten työnhaun edistämiseksi. 

Webinaarisarja avasi 
työttömyyteen liittyviä ilmiöitä 

Kevään aikana: 

Järjestimme syksyllä myös 
asiantuntijoille tarkoitetun 
webinaarisarjan, jonka aiheita olivat:

• Tasa-arvoinen työllisyyspolitiikka ja 
osallisuus 

• Työttömyys sattuu 
• Innostavat palvelut 
• Rakenteellinen työttömyys eli esteen 

työllisyyden tiellä. 

 

Erityiskiitosta sai rakenteelliseen 
työttömyyteen liittyvä osio, jonka esitti 
hankkeemme asiantuntija Vappu 
Myllärinen. Vappu kuvasi työttömyyden 
kovaa ydintä; erilaisia rakenteellisia ja 
yksilön henkilökohtaisia esteitä 
yhteiskunnan muutoksen paineissa.

Kevään aikana Osaajaverstaalla 
korostuvat yksilöllinen tuki, 
käytännönläheiset koulutukset ja 
yhteisöllisyys. Liitteenä olevasta kevään 
lukujärjestyksestä löydät lisää tietoa. 
Plan B -hanke päättyy kesäkuussa 2026, 
mutta se ei tarkoita, että toiminta 
loppuisi kokonaan. 

Jatkosuunnitelmista lisää keväällä! 

 



 

Hankkeen tavoitteet 

Kiitos kaikille mukana olleille 
– jatketaan yhteistä kehittämistä 

kevään 2026!

Kaikissa asioissa, pienissä ja suurissa, 
uusissa ja vanhoissa, ole yhteydessä!

Näin löydät Osaajaverstaat 
Tiistaisin Parikkala kello 12–15, 
Parikkalantie 12, kunnan etätyöpiste. 

Keskiviikkoisin Ruokolahti kello 12–15, 
Nällisuontie 3. 

Torstaisin kohtaamispaikka Sopukka 
Rautjärvi kello 12–15, Roihankatu 1. 

Tule käymään tai ota yhteyttä! 
Maina Seppälä, 
maina.seppala@lab.fi 

Lilla Saaristo, 
lilla.saaristo@edusampo.fi 

Sarianne Honkanen, 
sarianne.honkanen@parikkala.fi 

Erno Salmela,
erno.salmela@lut.fi 

• Kohdata 215 kohderyhmään 
kuuluvaa Etelä-Karjalassa asuvaa 
henkilöä ja tukea heitä 
tunnistamaan omaa osaamista ja 
osaamistarpeita. 

• Kouluttaa ja valmentaa 
kohderyhmän henkilöitä, nostaa 
heidän koulutustasoaan ja edistää 
työllistymistä. 

• Kasvattaa kohderyhmän positiivisia 
tulevaisuudennäkymiä ja 
osaamista. 

• Luoda uusia Moodle-kursseja ja 
koulutussisältöjä. 

• Rakentaa Etelä-Karjalaan koulutus- 
ja kehittämismalli, jossa voi 
opiskella työelämän tarpeisiin ja 
saada yritystoiminnan 
kehittämispalveluita. 

• Luoda Plan B -toimintamalli. 


